

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе Алексеевой Галины Сергеевны, представившей к защите диссертацию на тему «Взаимосвязь материнского поведения и физиологического состояния самок домашней кошки (*Felis catus*) с развитием их детенышей» на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.04 – «зоология»

Г.С. Алексеева поступила в аспирантуру ИПЭЭ РАН в 2011 г. после окончания РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева по специальности «зоотехния» со специализацией «зоокультура». В 2009-2011 гг. Г.С. Алексеева успешно выполнила дипломную работу при лаборатории поведения и поведенческой экологии млекопитающих ИПЭЭ РАН, проводя исследования на НЭБ «Черноголовка» по теме «Онтогенез социального поведения в выводках евразийской и красной рысей». В аспирантуре Галина Сергеевна начала работать с материнским поведением домашней кошки. Не останавливаясь детально на самой работе, достоинства и недостатки которой будут обсуждаться оппонентами, хотелось бы отметить, что наблюдения за материнским поведением в раннем онтогенезе кошачьих крайне сложны и трудоемки, а соответственно требовали огромного терпения и настойчивости. Всеми этими качествами Галина Сергеевна обладает, и она прекрасно справилась с поставленной задачей. В ходе выполнения исследования было просмотрено 1980 часов видеозаписей. Галина Сергеевна продемонстрировала не только огромную работоспособность, но и способность к грамотной организации исследовательского процесса. При выполнении работы она активно осваивала самые разнообразные методы, непосредственно связанные с ее исследованиями ( осуществление видеосъемки и анализ видеозаписей, контроль физического развития молодняка, гематологические методы, методы иммуноферментного анализа). Галина Сергеевна проявила себя как хорошо подготовленный, инициативный и грамотный специалист, хорошо знакомый с современным состоянием исследуемой проблемы. В рамках проводимых на НЭБ «Черноголовка» исследований она выиграла стипендию DAAD им. Леонардо Эйлера и стажировалась в 2015 г. в Институте исследований в дикой природе и зоопарках в Берлине. Необходимо отметить и личностные качества Галины Сергеевны Алексеевой, в первую очередь – общительность и оптимизм, которые позволили ей легко влиться в уже сформировавшийся коллектив и стать его неотъемлемой частью.

В целом, за прошедшие годы совместной работы Галина Сергеевна зарекомендовала себя как перспективный и грамотный специалист, который не остановится на защите кандидатской диссертации, а продолжит выполнение научных проектов и в дальнейшем.

Научный руководитель  
вед. н. с., д.б.н. Найденко С.В.

